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، ارتفاع  رسم شده است. مساحت مثلث  چند برابر مساحت مثلث   اگر  در مثلث قائم الزاویه   - 1
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در مثلث   ارتفاع  مثلث مفروض را به دو جزء تقسیم می‌کند. مساحت مثلث اصلی  برابر مساحت مثلث کوچکتر است. - 2

نسبت فواصل  از دو ضلع قائم کدام است؟
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در شکل مقابل  و  می باشد. نسبت مساحت های دو مثلث در شکل کدام است؟ - 3AB ∥ CD=
AM

AD

۳
۵

طول اضلاع یک مثلث  و  و  سانتی متر و طول کوچک ترین ضلع مثلثی متشابه با مثلث اولی،  سانتی متر است. محیط مثلث دوم کدام است؟ - 4۱۱۵۷۲۲٫۵

مثلثی به اضلاع  و  واحد در دایره‌ای به شعاع  واحد محاط شده است. طول ارتفاع ضلع سوم آن کدام است؟ - 5۶۹۶
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نسبت مساحت های دو پنج ضلعی منتظم برابر با  است. اگر اندازه ی ضلع یکی از آن ها  باشد، اندازه ی ضلع دیگر برابر کدام است؟ - 6
۴
۹

۶

  باشد، آن گاه نسبت محیط های آن ها کدام است؟ اگر نسبت مساحت های دو مثلث متشابه  - 7k۲

  کدام است؟ مثلثی به اضلاع  و  و  با مثلثی به اضلاع  و و  متشابه است. اگر  باشند،  - 8۳۵۷۵xyx,y > ۵x + y

4
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17 / 5  

اضلاع مثلث کوچک تر موازی اضلاع مثلث بزرگ تر است. مساحت مثلث بزرگ تر کدام است؟ - 9

اندازه ی محیط های دو مثلث متشابه به ترتیب  و  واحد است. اگر مساحت مثلث بزرگ تر   واحد مربع باشد، مساحت مثلث کوچک تر کدام - 10
است؟

۱۵۸۲۵
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x در شکل مقابل دو زاویه برابرند. مساحت چهارضلعی چند برابر مساحت مثلث کوچکتر است؟ - 11

 
B
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، اندازه ی ارتفاع  کدام است؟ ، مربعی به ضلع  محاط شده است. اگر  در مثلث  - 12ABC۳BC = ۴٫۸AH

در یک مثلث قائم الزاویه، اضلاع قائم به نسبت  به  هستند. اگر از پای ارتفاع وارد بر وتر به وسط اضلاع قائم، دو پاره خط  و  را رسم - 13
کنیم، نسبت آن‌ها چقدر است؟

۲۳HMHN
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NM
در شکل رو به رو   است. مساحت متوازی الاضلاع چه کسری از شکل است؟ - 14=

MN

BC

۲
۷
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،  و  متشابه است.  کدام نمی‌تواند باشد؟ ،  و  با مثلث دیگر به اضلاع  مثلثی به اضلاع  - 15۳۴۶yx۱x + y

، اندازه ی نیمساز رأس  کدام است؟   اگر در مثلث  داشته باشیم  - 16ABC= ۲Â B̂A(AB = c , AC = b , BC = a)
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  کدام است؟ در شکل مقابل، مساحت ذوزنقه  درصد کل شکل می باشد. نسبت  - 17۶۴
AM

MB

  کدام است؟ ،  و  متشابه است. حداقل مقدار  ،  و  با مثلث دیگری به اضلاع  مثلثی به اضلاع  - 18۳۴۶۲xyx + y
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، کدام گزینه با   برابر است؟ در شکل مقابل،   - 19=Â Ê
DE

BA
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   است. اگر یکی از ارتفاع‌های مثلث کوچک‌تر  باشد، طول ارتفاع متناظر آن در مثلث بزرگ‌تر کدام در دو مثلث متشابه، نسبت مساحت‌ها - 20
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در شکل مقابل، مساحت ذوزنقه چه کسری از مساحت مثلث بزرگ‌تر است؟ - 21

(، عمود  را بر وتر وارد    است. از وسط ضلع متوسط )نقطه‌ی     و ، اضلاع قائم در مثلث قائم الزاویه‌ی  - 22

می‌کنیم. اندازه‌ی  کدام است؟

ABCAB = ۲AC = ۵
−−

√MMH
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در داخل مثلث متساوی‌الاضلاعی به ضلع   ، یک مربع محاط شده است. ضلع این مربع کدام است؟ - 23۳
−−

√

،  و  با مثلثی که یک ضلع آن  می‌باشد، متشابه است. محیط مثلث دوم کدام عدد نمی‌تواند باشد؟ مثلثی به اضلاع  - 24۲۳۴۱
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،  درصد کل شکل است. مساحت مثلث  چه کسری از کل شکل است؟ ) متوازی الاضلاع در شکل مقابل، مساحت مثلث  - 25
است.(

ADE۱۶EFCBDEF

  است، ارتفاع وارد بر وتر، آن را به دو قسمت تقسیم می‌کند. مساحت مثلث اولیه چند برابر در مثلث قائم الزاویه‌ای که نسبت اضلاع قائم آن  - 26

مساحت کوچک‌ترین مثلث است؟

۲
۳
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، نقطه‌ی  محل تلاقی امتداد ساق‌هاست. نسبت مساحت مثلث  به مساحت ذوزنقه‌ی   کدام است؟ در ذوزنقه‌ی  - 27ABCDOOABABCD

M

N
CB
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   است. طول  کدام است؟ ، از وسط ضلع  پاره‌خط  طوری رسم می‌شود که در مثلث  - 28ABCACMNC N =M̂ B̂MN

(AB = c,AC = b,BC = a)
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  کدام است؟ ،  و  متشابه است. بیشترین مقدار  ،  و  با مثلث دیگر به اضلاع  مثلثی به اضلاع  - 29۲۳۴a۵ba + b
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، زاویه‌های مقابل، مکمل هستند. مساحت چهارضلعی چند برابر کوچک‌ترین مثلث است؟ در چهارضلعی  - 30BCDE
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بنابر قضیه‌ی فیثاغورس نتیجه می‌شود  ، داریم: گزینه 3 - 1

      ‌

 

گزینه 1 - 2

A مساحت مثلث  را  و مساحت مثلث  را  و مساحت مثلث  را  می‌نامیم.

B CH

x
yH

چون دو مثلث  و  متشابه هستند. بنابراین نسبت مساحت‌های آنها برابر مجذور نسبت تشابه است. لذا داریم:

طراح سوال نسبت ارتفاع‌های دو مثلث متشابه را خواسته است که همان برابر نسبت تشابه است.

تذکر: وقتی دو مثلث متشابه اند نسبت مساحت آن ها مجذور نسبت تشابه آن هاست. گزینه 3 - 3
A

B

C

D
2

3
M

 

در دو مثلث متشابه نسبت محیط ها برابر نسبت اضلاع نظیر است. گزینه 4 - 4

 محیط مثلث اول

 محیط مثلث دوم 
گزینه 2 - 5

A در شکل مقابل  ،  و قطر  واحد است. دو مثلث ADC , ABH متشابه اند. زیرا دارای دو زاویه مساوی هستند.

B

C

D

H

 

هر دو پنج ضلعی منتظم متشابه اند و نسبت مساحت آن ها مجذور نسبت تشابه آن هاست، بنابراین: گزینه 2 - 6
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۳
۲

= =
SMCD

SAMB

( )
۲
۳

۲ ۴
۹

= ۷ + ۵ + ۱۱ = ۲۳

= ⇒ =
محیط مثلث اول

محیط مثلث دوم

a

a′

۲۳

محیط مثلث دوم

۵
۲۲٫۵

= ۱۰۳٫۵⇒

AB = ۶AC = ۹AD = ۱۲

= ⇒ AD ⋅ AH = AB ⋅ AC
AB

AD

AH

AC

۱۲AH = ۶ × ۹ → AH = ۴٫۵
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)نسبت تشابه(   

     یا    

بستگی به اینکه اگر عدد  اندازه ی ضلع کوچک تر باشد، ضلع پنج ضلعی بزرگ تر  است یا اگر عدد  عدد ضلع بزرگ تر باشد، ضلع پنج ضلعی کوچک تر  است.

گزینه 2 - 7

نسبت مساحت دو شکل متشابه مجذور نسبت تشابه آن هاست.

گزینه 2 - 8

گزینه 3 اضلاع دو مثلث نظیر به نظیر موازیند پس دو مثلث متشابه اند، بنابراین: - 9

گزینه 1 - 10

دو مثلث مفروض متشابه هستند. زیرا دو زاویه مساوی با هم دارند. گزینه 2 - 11
 

 

  مساحت مثلث بزرگتر یا  برابر مساحت مثلث کوچکتر است.   است پس نسبت مساحت‌ها    می‌باشد. مساحت چهارضلعی  نسبت تشابه دو مثلث برابر 

نکته: در دو مثلث متشابه، نسبت ارتفاع‌ها، نیمسازها و میانه‌های متناظر، برابر نسبت تشابه است. گزینه 2 - 12
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 مربع

  متشابه‌اند و نسبت ارتفاع‌های آن‌ها با نسبت تشابه برابر است: بنابراین دو مثلث  و 

گزینه 3 - 13

  است.  دو مثلث  و  متشابه هستند و نسبت تشابه آن‌ها   است. پس نسبت میانه‌های  و  نیز 
A

B C
H

M N

گزینه 2 - 14
سه مثلث موجود در شکل متشابه اند بنابراین داریم:
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۲

۲
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= ⇒ = ⇒ = = ۷
S

S ′
( )

۱۵
۸

۲ ۲۵
S ′
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۲

S
′ ۶۴

۹
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x

۹
۶

x + ۷٫۵
x۲

۲ + ۱۵x − ۱۰۸ = ۰ ⇒ x = ۴٫۵x۲

۱
۲

۱
۴

۳
۴

۳

AH = h ⇒ AK = AH − KH = h − ۳

MNPQ ⇒ MN ∥ PQ ⇒ MN ∥ BC

AMNABC

= ⇒ = = ⇒ = ⇒ = ⇒ h = ۸AK

AH

MN

BC

h − ۳
h

۳
۴٫۸

− →−−−−−−
تفضیل در صورت h − (h − ۳)

h

۴٫۸ − ۳
۴٫۸

۳
h

۱٫۸
۴٫۸

۳
h

۳
۸

AHBAHC=
AB

AC

۲
۳

HNHM
۲
۳

= ⇒ ⇒
MN

BC

۲
۷

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

=AM

AB

۲
۷

=
CN

AC

۵
۷

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

=SAMN
۴

۴۹
SABC

=SCNP
۲۵
۴۹
SABC

⇒ = (۱ − − ) = ⇒ = ≈ ۴۰%SMNPB

۴
۴۹

۲۵
۴۹

SABC

۲۰
۴۹

SABC

SMNPB

SABC

۲۰
۴۹
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  می‌شود.   یا    یا    برابر    است. پس محیط دومی   یا   یا   است و  محیط مثلث اول   است، نسبت تشابه هم   یا   یا  گزینه 3 - 15

گزینه 2 - 16

اگر نیمساز زاویه  را رسم کنیم تا  را در  قطع کند، آنگاه مطابق شکل دو مثلث  و  متشابهند داریم:

 **

*θ2

A

C B
Da x- x

b c
x

a
راه حل دوم: با توجه به رابطه ی نیمساز در مثلث داریم:

گزینه 4 - 17

دو مثلث  و  متشابه اند زیرا  می باشد. اگر  نسبت تشابه آنها باشد، داریم:

، بزرگ ترین ضلع مثلث دوم و نظیر ضلع به طول  مثلث اول باشد. برای حداقل  ، باید ضلع به طول  گزینه 2 - 18

 

 

 

  می‌توان  و  را جداگانه نیز محاسبه کرد: البته از رابطه‌ی 

 

نکته: اگر  ، آن گاه    .

در دو مثلث  و  داریم: گزینه 2 - 19
A

B C

D

E  

 

بنابراین دو مثلث  و  بنا به حالت دو زاویه متشابه‌اند. حال تناسب اضلاع آن‌ها را می‌نویسیم:

 

می‌دانیم نسبت مساحت‌ها، توان دوم نسبت تشابه است، بنابراین: گزینه 4 - 20

گزینه 1 و   با نسبت  به  متشابه‌اند. پس:  داریم: - 21

 

E

A

B C

3

2

D

گزینه 1 - 22
 با استفاده از قضیه‌ی فیثاغورس داریم:

، داریم: حال در هر دو مثلث  و 

۶ + ۴ + ۳ = ۱۳
۱
۳

۱
۴

۱
۶

۱۳
۳

۱۳
۴

۱۳
۶

x + y
۱۰
۳

۹
۴

۷
۶

ABCDADBABC

= = ⇒ x =
x

c

 cمقابل

a − x

b

  ∗مقابل

b

a

 
قطع سوم

bc

a

A = AB × AC − BD × CD ⇒ = cb − x(a − x) ⇒ ax = bc ⇒ x =D۲ x۲ bc

a

AMNABCMN∥BCk

= ⇒ = ⇒ = ⇒ k = = = ⇒ =
SMNCB
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۶۴
۱۰۰

SAMN
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۳۶
۱۰۰

k۲ ۳۶
۱۰۰
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۶
۱۰

۳
۵

AM

MB

۳
۲

y + x۲۶

۳, ۴, ۶

x, y, ۲

= = ⇒ = = = ⇒ x + y =
۲
۶

x

۳
y

۴
۱
۳

x

۳
y

۴
→

x + y

۳ + ۴
۱
۳

۷
۳

= =
۱
۳

x

۳
y

۴
xy

⇒ x = ۱ ,  y= ⇒ x + y = ۱ + =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

=
۱
۳

x

۳

=
۱
۳

y

۴

۴
۳

۴
۳

۷
۳

= =
a

b

c

d

e

f
=

a

b

c + e

d + f

ABCCDE

= , =Â Ê Ĉ Ĉ

ABCCDE

= =
D E

A B

C  D

B C

E C

A C

= = ⇒ k =k۲ s

s′

۱۶
۲۵

۴
۵

k = = ⇒ = = ۲٫۵
h

h′
−→−
h=۲

۴
۵

۲
h′
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۵
۲

ABCADE۲۵=
SABC

SADE

۴
۲۵

= +SADE SABC SBCED

⇒ = (۱ − ) =SBCED
۴

۲۵
SADE

۲۱
۲۵
SADE

BC = = ۳+۲۲
( )۵

−−
√

۲
− −−−−−−−−

√

ABCMCH
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B

M

H

A

C

2

5
2

5
2

 

A

B C
H  

  و  بنا به حالت )زز( متشابه‌اند . 

 حال تناسب اضلاع متناظر را می‌نویسیم:

راه‌حل اول: در دو مثلث متشابه نسبت ارتفاع‌هاي متناظر، با نسبت تشابه برابر است با: گزینه 2 - 23
A

B C

M N

K

H
6060

3

x

 
راه‌ حل دوم:

 

  است و هرگز  نمی‌تواند باشد.   یا  یا    یا   یا   است. پس محیط دومی    و نسبت تشابه  محیط مثلث اول  گزینه 4 - 24

گزینه 2 - 25

نکته: در دو مثلث متشابه، نسبت مساحت‌ها برابر توان دوم نسبت تشابه است. گزینه 3 - 26

،  و  بنا به حالت دو زاویه متشابه‌اند. مثلث‌های 

             

پس از نکته‌ی فوق داریم:

گزینه 2 - 27

چون  موازی  است نتیجه می گیریم:

در اين تساوي، تفضيل در مخرج انجام مي‌دهيم:

دو مثلث  و  به حالت دو زاویه‌ی برابر متشابه‌اند: گزینه 2 - 28
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A

B C

D

E

2
2

1
1

  حداکثر شود،  را متناظر با ضلع  می‌گیریم. پس داریم: برای اینکه  گزینه 2 - 29

 
2 3

4

5 a

b

 و بنابراین:

از اینکه زوایای مقابل چهارضلعی مکمل‌اند، نتیجه می‌گیریم دو مثلث متشابه‌اند. ببینید: گزینه 3 - 30
 

  می‌دانیم           

به صورت مشابه نتیجه می‌شود که   پس دو مثلث متشابه‌اند. 
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